

评漫画

根治欠薪 民心所向

刚柔/文

据报道,日前,全市根治欠薪冬季专项行动推进调度会举行。会上透露,我市将组织开展2021年度根治欠薪冬季专项行动,对查实的欠薪问题将在2022年春节前全部办结。

又到年终,恶意拖欠工资现象时有发生,根治欠薪,重拳出击,让老赖不能拖、不敢欠,实乃民心所向。这正是:外出打工又一年,只盼拿到血汗钱。老赖常把拖欠玩,拿齐工资有点难。政府治赖手段全,根治欠薪来维权。动真不止纸上谈,敢拖敢欠必玩完。



漫画/左骏

声音

涑口“金牌”家政工的启示

肖又铮

【勇敢地问、大胆地创、扎实地干,努力为涑口打造更多更好的响当当品牌。】

日前,市人社局将市特色劳务品牌——“涑口家政工”牌匾送至涑口区立信职业培训学校校长彭利红手中。“涑口家政工”从此成为我市首批特色劳务品牌。我不禁想到诸多品牌方面的事情。

最先想到的是成就一个品牌,有着无数的艰辛。就说彭利红女士吧,2005年之前,她从事酒店管理,凭借努力与勤奋,她从普通员工升到了经理。2005年左右,酒店改制,她失业下岗,为了谋生,在多个行业摸爬滚打。2016年,她参加了涑口区组织的免费家政服务技能提升培训,且在技能比武中获得优异成绩。2017年,彭利红用敢干第一吃螃蟹的精神,创立了一所集技能培训、人才输送为一体的民办职业培训学校。就这样,她一步步创立了“家政工”品牌,我们为地捧得这一金牌而祝贺。

从涑口“金牌”家政工,我还想到为实现“制造名城,幸福株洲”宏伟蓝图,我们一方面应珍惜全市现有来之不易的各种品牌;另一方面,要发愤图强、重振雄风,创立更多展现于全省、全国、乃至全世界的响当当品牌。事实证明,有的品牌经久不衰,有的则逐渐退出历史舞台,如金鹰啤酒、松鹤牌单车等。随着社会经济的发展,我们必须创立崭新的品牌,你看现在在株洲的电力机车、智轨列车;你再看,用“古红绿”打造的众多特色文化品牌以及唐人神、千金药业、醴陵国瓷、炎陵黄桃等,不就是我们自己打造的闻名遐迩的品牌吗?

机不可失,时不我待。我们要按照大力实施“三高四新”战略,推动高质量发展的要求,勇敢地问、大胆地创、扎实地干,努力为涑口打造更多更好的响当当品牌。那才真是“制造名城乐悠悠,驰名品牌耀春秋”。

观点

“发愤图强,重振雄风” 催人奋进的“棒喝”

吕立安

【“发愤图强,重振雄风”是发展的宣言,冲锋的号角。】

“发愤图强,重振雄风”。在省第十二次党代会期间,省委对株洲的勉励高屋建瓴,震耳发聩,为株洲市广大干部注入了奋力前行的“强心剂”。

“发愤图强,重振雄风”不是一般意义上的励志,而是催人奋进的“棒喝”,株洲应有危机感和紧迫感。

我们要正视现实。株洲不能抱守“优势”,迟缓了前行的脚步。曾经,株洲交通、装备、冶炼、化工、服饰“五业”兴旺,如今转型升级,结构调整重任压身;曾经引以为自豪的交通枢纽优势,在高铁、航空、轨道交通的高速发展中不断弱化。城市群、长株潭一体化既是共融共生,也是激烈竞争,时刻检验着城市的营商环境和竞争力。逆水行舟,不进则退,我们应正视差距,认识危机,心怀敬畏和忧患。

我们更要有火烧眉毛的紧迫感。懈怠一时,落后数年。紧迫感就

是要争时间、抢速度。善于以创新赢时间,对发展中的难题,机制体制中的障碍,以创新的手段破解和消除。通过创新增强企业活力,提升株洲的核心竞争力和品牌影响力。有紧迫感就要超前思维,主动作为。改变“倒逼模式”,变“拉着跑”为“追着跑”,既要切实解决城市更新、项目建设中随时出现的具体问题,又要在促进产业发展升级,推进长株潭一体化中有前瞻性的举措,制定具有吸引力的产业、人才、环境等政策,通过主动作为,把株洲的工业基础、交通区位优势,科技人才、生态环境等各种优势得以充分扩张和发挥,让各类发展要素纷纷涌入。有紧迫感就要讲效率、讲效益,程序简而又简,流程优而更优,快事快办,雷厉风行,以高效率赢得高效益。

“发愤图强,重振雄风”是发展的宣言,冲锋的号角,株洲要在打造“三个高地”,推进长株潭一体化中勇担当大作为,要实现“培育制造名城,建设幸福株洲”目标,只能发愤图强,重振雄风,除此,别无选择。

观察

“扣摩托”与“抢甘蔗”之思考

姜玉成

【既要严格执法也要讲求人性化化管理。】

近期,读罢两则新闻,令人心情十分沉重。一则为山东青岛,外卖员小武只因在不是停车位的地方停电动车被扣,导致车辆被执勤交警扣下并欲拖走,外卖员无奈,向交警下跪哭诉。后执勤交警对外卖员进行安抚,并对其给予口头警告。一则为江苏南通,几名身穿黑衣的市容管理人员,将一骑自行车带着一捆甘蔗叫卖的老人团团围住,以影响市容为由,将甘蔗全部抢走,老人的绝望哭声,让市民为之动容。

无疑,遵章守法是每个公民的义务。每一个市民,无论何时何地,从事何种职业,必须有基本的法律意识,把“守法”二字牢记在心,法治社会终究是要依法办事的。

从另一方面而言,关键是一些地方性的管理法规和政策如何更好

地充分考虑民生。就上述两件事而言,甘蔗很甜,生活不易;摩托易扣,谋生却难。送个外卖车被扣,卖个甘蔗被抢,城管执法实行外包,这肯定不是城市管理正确的方式方法。

不论是政府的工作人员,还是受委托的第三方,在执法和协管中,代表的是政府的形象,体现的是人民的意志。因此,工作中应该多换位思考,少些蛮横任性,多点文明劝导;少些以罚代管,多些教育引导;少些唯我独尊,多些民本为大。摩托不是不可扣,关键应该看什么情形下以及违法程度;在老百姓心里,抢甘蔗比占道经营更加影响“市容”。因此,公勤人员在执法过程中既要严格执法也要讲求人性化化管理。

正常执法无可指责,相关单位和工作人员绝对不能忘了为人民服务和以人民为中心的执政理念。这样,我们的执法会更加顺畅,社会的秩序会更加良好,百姓的生活会更加宁静。

编读往来

用青春书写现代化新株洲 建设新篇章

龚雄军

【将青春理想融入湖南的高质量发展中, 奔赴基层, 立足岗位, 践行使命。】

“未来属于青年,希望寄予青年。”去年习近平总书记在湖南大学考察调研时,勉励青年学子,不负时代重托,不负青春韶华,走好人生道路,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献自己的智慧和力量。我有幸现场聆听总书记的殷殷嘱托,倍感振奋和鼓舞。我深刻地感受到,要将青春理想融入湖南的高质量发展中,奔赴基层,立足岗位,践行使命。

今年,成为市城发集团的一员,我对市情社情有更为深入的了解,真切地成为了一名“新株洲人”。市第十三次党代会的召开更令人兴奋,大会提出了全力培育制造名城,建设幸福株洲,奋力谱写现代化新株洲壮美篇章的目标。作为株洲国有企业青年员工,我将践行青春使命,把思想和行动统一到党代会的精神上来,立足自身工作岗位,为践行“三高四新”战略贡献青春力量。

践行使命,用青春点亮理想之火。作为青年党员,株洲高质量发展的接力棒已经交到了我们的手中,青年一代既要成为排头兵,又要

勇当生力军。习近平总书记的殷殷嘱托就是我们的理想和信念之源。把青春理想融入奋力实施“三高四新”战略第一线,勇于挑最重的担子,啃最硬的骨头,越是艰险越向前,让青春在建设现代化新株洲的主战场上激荡。

践行使命,用青春筑牢忠诚之魂。对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。通过党史学习教育,我深深地感受到我们党带领人民艰苦创业、与人民血肉相连的伟大精神。在自己的工作中,牢固树立“四个意识”,始终做到“两个维护”,听党话、跟党走,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。筑牢信仰之基,把稳思想之舵,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。

践行使命,用青春夯实学习之基。“我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事。”我们青年人精力充沛,思想活跃,学习能力强,正是夯实本领的大好时机。在工作中,努力学习同做好本职工作相关的新知识新技能,做到干中学,学中干。学习科学技术、产业发展和现代企业管理等知识,不断增强创新意识和创新能力,更好地为产业发展服务。

创建文明城市 共建美好家园